Дисциплина  «Бухгалтерский учет и отчетность»

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РЕШЕНИЮ ЗАДАЧ

При решении заданий по бухгалтерскому учету необходимо иметь в виду следующее:

Ответ в обязательном порядке должен включать в себя перечень нормативных документов, на которых основан Ваш ответ. Это может быть список, приведенный в начале или в конце ответа, это могут быть и ссылки на нормативные документы по мере раскрытия вопроса в тексте.   

При решении задач следует: 

- указывать, какими нормативными документами Вы руководствовались при решении  этой задачи;

- приводить расчет, в результате которого получился тот или иной ответ. 

Задача не требует подробного раскрытия теории по данной теме. Достаточно комментария к проводкам или краткого пояснения в начале или в конце задания. 

Если в тексте вопроса присутствуют фразы «учет» или «отражение в учете», то подразумевается, что ответ должен включать в себя бухгалтерские проводки, связанные с отражением этих операций. 

ПРИМЕРЫ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ

Задача № 1.

Организация, являющаяся налогоплательщиком НДС, изготовила партию продукции и оприходовала ее на склад. Фактическая себестоимость готовой продукции составила 5 000 руб. В целях повышения спроса на продукцию произведены и оплачены расходы на рекламу  в сумме 2 360 руб. (в т.ч. НДС – 360 руб.). Расходы на продажу списываются в дебет счета 90 «Продажи».

Продукция реализована на основании договора поставки на сумму 10 030 руб. (в т.ч. НДС – 1530 руб.). В соответствии  с договором  от покупателя получен аванс 4838 руб. После отгрузки  продукции получена оставшаяся часть оплаты.  Рассчитайте финансовый результат от проведенных хозяйственных операций.

Ответ. 

Выпущена из производства готовая продукция

Дт 43

Кт 20

5000 руб. 

Отражены расходы на рекламу 

Дт 44

Кт 60

2000 руб. 

Отражен НДС по рекламным расходам

Дт 19

Кт 60

360 руб. 

Перечислено исполнителю по договору  

Дт 60

Кт 51

2360 руб.  

Получен аванс под будущую поставку

Дт 51

Кт 62-аванс
4838 руб. 

Выделен НДС с аванса

Дт 76

Кт 68-НДС
738 руб. (4838 руб. х 18% / 118%) 

Уплачен НДС в бюджет

Дт 68-НДС
Кт 51

738 руб.

Отражена выручка от продажи продукции

Дт 62

Кт 90-1
10 030 руб.   

начислен НДС

Дт 90-3
Кт 68-НДС
1530 руб. 

Восстановлен ранее выделенный НДС

Дт 68-НДС
Кт 76

738 руб.   

Списана себестоимость реализованной продукции

Дт 90-2
Кт 43

5000 руб. 

Списаны расходы, связанные с реализацией (реклама)

Дт 90-2
Кт 44

2000 руб. 

Определен финансовый результат

Дт 90-9
Кт 99

1500 руб. (10030 р. – 1530 р. – 5000 р. – 2000 р. )

Зачтен ранее полученный аванс

Дт 62-аванс
Кт 62

4838 руб.

Получена оплата от покупателя

Дт 51

Кт 62

5192 руб. 

Задача № 2.

17 сентября организация розничной торговли приобрела партию радиоприемников «Маяк» - 10 штук. В этот же день произошел расчет с поставщиком. Покупная стоимость одного радиоприемника составила 2950 руб., в том числе НДС - 450 руб. Учет товаров в организации ведется по покупным ценам. Продажная цена радиоприемника установлена в размере 3540 руб., в том числе НДС - 540 руб. В течение недели магазином были проданы все радиоприемники. 

После их реализации 27 сентября покупателем был возвращен один некачественный радиоприемник. Магазин не смог заменить его на такой же соответствующего качества, поскольку все радиоприемники «Маяк» были реализованы . Потребитель потребовал расторгнуть договор купли-продажи. В этом же месяце покупателю были возвращены деньги через кассу.

Отразите выше перечисленные хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета.

Ответ: 

Д-т сч. 41 К-т сч. 60 - 25 000 руб. (2500 руб. х 10 шт.) - отражена стоимость 

приобретенных товаров

Д-т сч. 19 К-т сч. 60 - 4500 руб. - отражена сумма НДС по оприходованным товарам

Д-т сч. 68 К-т сч. 19 - 4500 руб. - сумма НДС по оприходованным товарам 

принята к вычету

Д-т сч. 60 К-т сч. 51 - 29 500 руб. - отражена оплата товаров поставщику

Д-т сч. 50 К-т сч. 90-1 - 35 400 руб. (3540 руб. х 10 шт.) - отражена выручка 

за проданные товары

Д-т сч. 90-2 К-т сч. 41 - 25 000 руб. - списана фактическая себестоимость 

проданных товаров

Д-т сч. 90-3 К-т сч. 68 - 5400 руб. (35 400 руб. х 18/118) - начислен НДС 

по реализованным товарам

Д-т сч. 76 К-т сч. 90-1 - 3540 руб. - сторно на продажную стоимость возвращенного товара

Д-т сч. 90-2 К-т сч. 41 - 2500 руб. - сторно на покупную стоимость возвращенного товара

Д-т сч. 90-3 К-т сч. 68 - 540 руб. (3540 руб. х 18/118) - сторно на сумму НДС, начисленную с реализации возвращенного товара

Д-т сч. 76 К-т сч. 50 - 3540 руб. - отражена выплата покупателю денежных средств за возвращенный товар.

Задача № 3.     

По договору купли-продажи цена на товар установлена в размере 1180 долл. США, в т. ч. НДС — 180 долл. США, при этом оплата производится в рублях. Право соб​ственности на товар переходит к покупателю в момент отгрузки товара.  Курс доллара США составил на момент отгрузки товара 30 руб. за 1 доллар и на момент оплаты — 32 руб. Товар оплачен  полностью.

Составить бухгалтерские записи у продавца товаров по данным операциям.

Ответ. 

Основной нормативный документ: Положение по бухгалтерскому учету "Учет активов и обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте" (ПБУ 3/2006) (утв. Приказом Минфина РФ от 27 ноября 2006 г. № 154н)

Отражена выручка от продажи продукции

Дт 62

Кт 90-1
35 400 руб. (1180 долл. х 30 руб.)  

начислен НДС

Дт 90-3
Кт 68-НДС
5400 руб.  (180 руб. х 30 руб.)

Списана себестоимость реализованной продукции

Дт 90-2
Кт 43

сумма не указана

Определен финансовый результат

Дт 90-9
Кт 99

 

Если на конец месяца еще не произошло погашение дебиторской задолженности, то производится ее пересчет в соответствии с курсом ЦБ РФ, действующим на последний день месяца.   

Дт 62

Кт 91

или

Дт 91

Кт 62

Погашена дебиторская задолженность

Дт 51

Кт 62

37 760 (1180 долл. 32 руб.)

Отражена курсовая разница

Дт 62

Кт 91 

2360 руб. (1180 долл. х 2 руб.)

Задача № 4.

В соответствии с договором поставки товар отгружается покупателю по цене 590 руб. за единицу (в т.ч. НДС – 90 руб.). Если в течение месяца закупается более 1000 единиц товара, то к цене всего отгруженного в течение месяца товара покупатель получает скидку в размере 5 % от цены товара по итогам месяца. 5 марта покупателем приобретено 300 единиц товара, а 25 марта – 900 единиц. Товар оплачен 28 марта полностью.

Отразить указанные операции в бухгалтерском учете продавца в соответствии с условиями договора поставки. Согласно принятой в организации учетной политике 
Ответ. 

	5 марта 
	
	

	Дт 62   Кт 90-1
	177 000 руб. 


	Реализован товар  

(300 ед. * 590 руб.)

	Дт 90-3   Кт 68
	27 000 руб.  


	Выделен НДС по реализованному товару 
(177 000 руб. *18%/118%)

	Дт 90-2   Кт 41
	Сумма не указана
	Списан реализованный товар

	Дт 90-9   Кт 99   
	Сумма не указана
	Определен финансовый результат

	Дт 68     Кт 51
	27 000 руб.  


	Уплачен НДС в бюджет

	25 марта 
	
	

	Дт 62   Кт 90-1
	531000 руб. 
	Реализован товар

(900 ед. * 590 руб.)

	Дт 90-3   Кт 68
	81 000 руб.  


	Выделен НДС по реализованному товару 
(531 000 р. *18%/118%)

	Дт 90-2   Кт 41
	Сумма не указана
	Списаны реализованный товар

	Дт 90-9   Кт 99   
	Сумма не указана
	Определен финансовый результат

	Дт 68     Кт 51
	81 000 руб. 


	Уплачен НДС в бюджет


Порядок отражения скидки зависит от формулировки в договоре. 

Вариант 1. Если скидка предоставляется в результате пересмотра цены договора, то правила учета требуют проведения сторнировочных проводок.   

	Дт 62   Кт 90-1
	35400 руб. 

СТОРНО
	Сторно на сумму изменения договорной цены

5 % от 708000 руб. 

	Дт 90-3   Кт 68
	5400 руб. 

СТОРНО 
	Сторно на сумму НДС 

5 % от 108000 руб.  


Вариант 2. Если скидка предоставляется как списание части дебиторской задолженности.    

	Дт 91   Кт 62
	35 400 руб. 


	Списание части дебиторской задолженности. 


В любом из этих двух вариантов при окончательном расчете делается проводка.     

	Дт 51   Кт 62
	672 600 руб. 
	Погашение задолженности за март 


Задача № 5.

Определите финансовый результат от реализации товаров и составьте бухгалтерские записи по следующим операциям:

- признана выручка от продажи товара – 2 360 000 руб., в т.ч. НДС – 18 %;

- расходы на продажу (без учета транспортных расходов) – 150 000 руб.;

- перечислено с расчетного счета банку за расчетно-кассовое обслуживание – 10 000 руб.

Сумма транспортных расходов, числящаяся на счете 44 на начало месяца составила 20 000 руб. Сумма транспортных расходов за месяц составила 120 000 руб.

Себестоимость товаров, проданных в течение месяца, составила 1 000 000 руб. Себестоимость остатка товаров на конец месяца составила 200 000 руб.

Ответ: 

Рассчитываем сумму ТЗР, относящуюся к товарам, остающимся на складе

% = (с-до ТЗР на нач. пер. + ТЗР за период)/(ст-ть продан. товаров + ост. товаров  на конец месяца)= 

(20 000 руб. + 120 000 руб.) / (1 000 000 руб. + 200 000 руб.) х 100% = 

= 140 000 руб. / 1 200 000 руб. х 100% = 11,667%   

200 000 руб. х 11,667% / 100% =  23333 руб.  

Сальдо на счете 44-ТЗР составит 23333 руб.  

Вся остальная сумма будет списана на счете реализации 

20 000 руб. + 120 000 руб. - 23333 руб.  = 116667 руб. 

Дт 90-2

Кт 44-ТЗР 
116667 руб. 

	№ п/п
	Содержание операции
	Корр. счетов
	Сумма, руб.

	
	
	Дт
	Кт
	

	1
	Признана выручка от продажи товара
	62
	90-1
	2 360 000

	2
	Начислен  НДС – 18 %
	90-3
	68
	360 000 

	3
	Признаны расходы на продажу (без учета транспортных расходов)
	90-2
	44
	150 000

	4
	Перечислено с расчетного счета банку за расчетно-кассовое обслуживание
	91-2
	51
	10 000

	
	Списаны товары
	90-2
	41
	1 000 000

	
	Списаны транспортно-заготовительные расходы
	90-2
	44ТЗР
	116 667 

	5
	Списан финансовый результат от продажи. 

2 000 000 р. – 1 000 000 р. – 150 000 р. – 10 000 р. – 116 667 р. = 723333 р. 
	90-9
	99
	723333


Задача № 6.

Акционерное общество выкупило 100 собственных акций по цене 1000 руб. за штуку (их номинальная стоимость). Затем решением общего собрания уставный капитал уменьшен до стоимости чистых активов на сумму 60 000 руб. При этом 60 акций было аннулировано, остальные проданы по 1100 руб. за штуку.

Составьте бухгалтерские записи по перечисленным операциям.

Ответ.
В соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций (утв. приказом Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н) для отражения выкупленных акций Планом счетов предусмотрен счет 81 «Собственные акции, выкупленные у акционеров». 

Выкуплены акции 

Дт 81

Кт 51

100 000  руб. (100 шт. х 1000 руб.)

Аннулированы акции (уменьшен уставный капитал на номинальную стоимость акций)

Дт 80

Кт 81

60 000 руб. (60 шт. х 1000 руб.)

Оставшиеся 40 акций проданы по цене 1100 руб. за штуку.   

Реализованы акции 40 шт. х 1100 руб. 

Дт 76

Кт 91-1
44 000 руб. (40 шт. х 1100 руб.)

Списаны реализованные акции по номинальной стоимости (40 шт. х 100 руб.)

Дт 91-2
Кт 81

40 000 руб. (40 шт. х 1000 руб.)

Получены денежные средства  (40 шт. х 100 руб.)

Дт 51

Кт 76

44 000 руб. (40 шт. х 1100 руб.)

Определен финансовый результат (44 000 р. – 40 000 р.)

Дт 91-9
Кт 99

4000 руб. 

Задача № 7.

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям:

	№
	Содержание операции
	Сумма, руб.

	1
	Признана выручка от продажи продукции в форме дебиторской задолженности покупателей (включая НДС по ставке 18 %)
	11 800 000

	2
	Начислен налог на добавленную стоимость по проданной продукции.  Сумму определить самостоятельно, если ставка НДС – 18 %
	

	3
	Начислен акциз по проданной продукции
	5 000 000

	4
	Признана себестоимость проданной продукции
	2 530 000

	5
	Признаны расходы на продажу. Согласно учетной политике организации коммерческие расходы признаются в качестве расходов в отчетном периоде
	50 000

	6
	Списаны управленческие расходы. Согласно учетной политике организации управленческие расходы признаются в качестве расходов в отчетном периоде
	300 000

	7
	Списан финансовый результат от продажи. Сумму определить самостоятельно
	


Ответ

1. Отражена выручка 

Дт 62

Кт 90-1
11 800 000 руб. 

2. Отражен НДС 

Дт 90-3
Кт 68-НДС
 1 800 000 руб. 

3. Начислен акциз 

Дт 90-4
Кт 68-акциз
 5 000 000 руб. 

4. Отражена себестоимость реализованной продукции

Дт 90-2
Кт 43

 2 530 000 руб. 

5. Отражены коммерческие расходы

Дт 90-2
Кт 44

 50 000 руб. 

6. Списаны управленческие расходы

Дт 90-2
Кт 26

300 000 руб. 

7. Отражен финансовый результат

Дт 90-9
Кт 99

2 120 000 руб. 

(11 800 000 р. – 1 800 000 р. – 5 000 000 р. – 2 530 000 р. – 50 000 р. – 300 000 р.)  

Задача № 8.

Стоимость приобретенного станка составляет 140 тыс. рублей, кроме того НДС 18%. Стоимость доставки (транспортировки) составила 10 тыс. рублей, кроме того НДС 18%.  Услуги посреднической организации составили 4 тыс. рублей, кроме того НДС 18%. Станок принят к учету и вводится в эксплуатацию в том же месяце, что и приобретен. Расчеты с поставщиками и подрядчиками произведены полностью.

Составить бухгалтерские записи по данным операциям: 

Ответ.
Основным нормативным документом является  Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01 (утв. Приказ Минфина РФ от 30.03.2001 г. № 26н).  Согласно п. 7 и п. 8 этого документа основные средства принимаются к бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости. Первоначальной стоимостью основных средств, приобретенных за плату, признается сумма фактических затрат организации на приобретение, сооружение и изготовление, за исключением НДС и иных возмещаемых налогов. 

В соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций (утв. приказом Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н) для учета основных средств предназначен счет 01 «Основные средства».     

Первоначальные затраты учитываются на счете 08 «Вложения во внеоборотные активы». 

Дт 08
Кт 60
140 000 руб. – отражено приобретение станка;

Дт 19
Кт 60
25 200 руб.   – отражен НДС по приобретенному станку 


(140 000 р. х 18%/100%);

Дт 60
Кт 51
165 200 руб. – произведена оплата поставщику;

Дт 08
Кт 60
10 000 руб. – отражена доставка (транспортировка) станка;

Дт 19
Кт 60
1800 руб.    – отражен НДС по доставке (транспортировке) 


(10 000 р. х 18%/100%);

Дт 60
Кт 51
11 800 руб. – произведена оплата транспортной компании;

Дт 08
Кт 60
4000 руб. – отражены посреднические услуги, связанные с приобретением станка; 

Дт 19
Кт 60
720 руб. – отражен НДС по посредническим услугам 


(10 000 р. х 18%/100%);

Дт 60
Кт 51
4720 руб. – произведена оплата посреднику;

Дт 01
Кт 08
154 000 руб. (140 000 р. + 10 000 р. + 4000 р.) – станок принят к учету в качестве объекта основных средств;

Дт 68
Кт 19
25 200 руб.   – принят к вычету НДС по приобретенному станку;

Дт 68
Кт 19
1800 руб.    – принят к вычету НДС по доставке (транспортировке);

Дт 68
Кт 19
720 руб.    – принят к вычету НДС по посредническим услугам;

Задача № 9.

Организация получила 1 марта в банке кредит на приобретение акций другой компании в сумме 400 000 руб. сроком на 4 месяца. Согласно договору проценты по кредиту по ставке 24% годовых ежемесячно списываются банком с расчетного счета организации. Полученные организацией кредитные средства были перечислены брокеру. В апреле брокером для организации был приобретен пакет акций за 400 000 руб. Сумма вознаграждения брокера составила 11 800 руб., в том числе НДС - 1800 руб. 

Отразите данные хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета.

Ответ.

1 марта 

Дт 51    
       Кт 66     400 000 руб. – зачислен на расчетный счет краткосрочный 

кредит банка;

Дт 60-ав       Кт 51     400 000 руб. - перечислена предоплата за акции;

31 марта 

Дт 58       Кт 66-%      8000 руб. - начислены проценты по кредиту;

или

Дт 91
  Кт 66-%      8000 руб. 

Дт 66-%   Кт 51         8000 руб. - списаны с расчетного счета проценты по кредиту;

апрель

Дт 58      Кт 60         400 000 руб. – приобретены акции

Дт 60      Кт 60-ав    400 000 руб. – закрытие аванса

Дт 58    Кт 60        10 000 руб. - отражена стоимость вознаграждения брокера

Дт 19    Кт 60           1800 руб. – НДС с вознаграждения брокера

Дт 58    Кт 19           1800 руб. – НДС включен в стоимость акций

30 апреля 

Дт 58       Кт 66-%      8000 руб. - начислены проценты по кредиту;

Или

Дт 91
  Кт 66-%      8000 руб.

Дт 66-%   Кт 51         8000 руб. - списаны проценты по кредиту;

Через 4 месяца сумма кредита будет списана с расчетного счета организации 

Дт 66 
  Кт 51         400 000 руб. – возврат основной суммы долга
Задача № 10.

Входящее сальдо по субсчету 10/1 «Материалы по договорным ценам» - 3 800 руб., по субсчету  10/2 «Транспортно-заготовительные расходы» – 2 700 руб. В отчетном периоде:


- получены материалы на сумму 60 000 руб. (НДС не учитывается).


-оплачены услуги, оказанные транспортной организацией по доставке материалов на склад организации – 1 180, в т.ч. НДС – 18 %;


- оплачены услуги посредников по закупке материалов 4 720 руб., в т.ч. НДС - 18 %.


- отпущены в производство материальные ценности по договорным ценам на сумму 55 000 руб. 

Определите фактическую себестоимость заготовленных материальных ценностей за отчетный период и рассчитайте долю транспортно-заготовительных расходов, относящихся к отпущенным в производство материалам.  Составьте бухгалтерские записи по данным хозяйственным  операциям.

Ответ. 

1. Получены материалы

Дт 10-1
Кт 60

60 000 руб. 

2. Отражены услуги транспортной организации

Дт 10-2
Кт 60

1000 руб. 

Дт 19

Кт 60  

 180 руб. 

Дт 68

Кт 19 

 180 руб. 

3. Оплачены  услуги транспортной организации

Дт 60

Кт 51

1180 руб. 

4. Отражены услуги посредника

Дт 10-2
Кт 60

4000 руб. 

Дт 19

Кт 60 

 720 руб. 

Дт 68

Кт 19 

 720 руб. 

5. Оплачены  услуги посредника 

Дт 60

Кт 51

4720 руб. 

6. Отпущены материалы по договорным ценам

Дт 20

Кт 10

55 000 руб. 

7. Рассчитываем сумму ТЗР, относящуюся к отпущенным материалам

Рассчитываем процент транспортно-заготовительных расходов

% = (с-до ТЗР на нач. пер. + ТЗР за период)/(с-до по мат-м на нач. пер. + пост. мат-в за период)= 

(2700 руб. + 5000 руб.) / (3800 руб. + 60 000 руб.) х 100% = 

= 7700 руб. / 63 800 руб. х 100% = 12,1%   

Таким образом, стоимость ТЗР, относящихся к отпущенным материалам составит 

55 000 руб. х 12,1% / 100% = 6655 руб.  

Дт 20

Кт 10-2
6655 руб. 

Задача № 11.

Оптовая база в январе произвела предварительную оплату по договору поставки товаров на сумму 590 000 руб.,  в т.ч. НДС – 90 000 руб.  В марте при приемке товаров выявлена недостача по вине поставщика на сумму 23 600 руб.,  в т.ч. НДС  – 3 600 руб. В присутствии поставщика составлен акт о недостаче товаров.

  
 Проверить правильность отражения бухгалтерских записей в учете по указанным операциям:

1. Дт 60/2     Кт 51           590 000 руб. – произведена предоплата за товары в январе;

2. Дт 41        Кт 60/1         480 000 руб. – оприходованы товары в марте; 

3. Дт 19        Кт 60/2           90 000 руб.  -  отражен НДС по поставленным товарам;                                                                        

4. Дт 68        Кт 19              90 000 руб. – НДС  принят к вычету;

5. Дт 44        Кт 60/2           20 000 руб. – отражена недостача товаров;

6. Дт 60/1     Кт 60/1         566 400 руб. –  зачтена предоплата.

Ответ. 

1. Дт 60-аванс
Кт 51
590 000 руб. – проводка верна (товары стоимостью 

500 000 руб. + НДС  90 000 руб.)  

2. Дт 41

Кт 60
480 000 руб. – проводка верна (500 000 р. стоимость товаров 

по договору минус 20 000 р. недостача, 

зафиксированная в акте)    

3. Дт 19

Кт 60   90 000 руб. – корреспонденция счетов корректна, 

но сумма неверна (на счет 19 можно отнести 

только  86 400 руб. (480 000 х 0,18), которые относятся 

к принятым товарам)   

4. Дт 68

Кт 19   90 000 руб. – корреспонденция счетов корректна, 

но сумма неверна (к вычету можно принять 

только  86 400 руб. (480 000 х 0,18), которые относятся 

к принятым товарам)   

5. Дт 44

Кт 60   20 000 руб. – проводка некорректна:

Во-первых, в соответствии с планом счетов, претензии относятся на счет 76-2 «Расчеты по претензиям». Во-вторых, проводка делается на всю сумму кредиторской задолженности, включая НДС. Таким образом, необходимо сделать проводку 

 Дт 76-2
Кт 60   23 600 руб. 

6. Дт 60
Кт 60
 566 400 руб. – проводка отчасти верна, аванс зачитывается на сумму  реально принятых к учету ценностей плюс сумма НДС, но делается это с применением разных субсчетов 

Дт 60
Кт 60-аванс 566 400 руб.
Задача № 12.

Дочернее общество получило от учредителя оборудование в качестве вклада в уставный капитал. Стоимость этого оборудования, согласованная между учредителями и подтвержденная независимым оценщиком, составила 500 000 руб. Расходы по доставке оборудования составили 11 800 руб. (в том числе НДС - 1800 руб.).

Составить бухгалтерские записи по данным операциям.

Ответ:

Дт 08
Кт 75
500 000 руб. - получено оборудование в счет вклада в уставный капитал;

Дт 08
Кт 60 
10 000 руб. - (11 800 р. – 1800 р.) - отражена сумма транспортных расходов 

(без НДС) по доставке оборудования;

Дт 19
 Кт 60
1 800 руб. - отражена сумма НДС по транспортным расходам 

(на основании счета-фактуры транспортной организации);

Дт 01
Кт 08
510 000 руб. (500 000 р. + 10 000 р.) - оборудование  принято к учету 

в составе основных средств;

Дт 68-НДС
Кт 19
1800 руб. – НДС принято к вычету

Дт 60
Кт 51
11 800 руб. - оплачен счет транспортной организации;

В данной задаче не содержится информации о том, праве ли компания-получатель принять к вычету НДС с переданного имущества, в связи с чем эта операции в решении не отражена.  

Задача № 13.

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям:

	№ п/п
	Содержание операции
	Сумма, руб.

	1
	Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 
	100 000

	2
	Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности поставщику за поставленные материалы, в т. ч. НДС - 9 000 руб.
	59 000

	3
	Перечислено с расчетного счета в погашение недоимки по налогам и сборам 
	30 000

	4
	Получено наличными в кассу с расчетного счета 
	10 000

	5
	Начислено банку за услуги по расчетно-кассовому обслуживанию 
	500

	6
	Начислены проценты по краткосрочному кредиту банка в сумме, в том числе не признаваемые для целей налогообложения прибыли в составе расходов – 1000 руб.
	5000

	7
	Получена на расчетный счет предоплата от покупателей
	100 000

	8
	Признано постоянное налоговое обязательство. Сумму определить самостоятельно
	


Ответ. 

	№ п/п
	Содержание операции
	Сумма, руб.
	Корр. счетов

	
	
	
	Дт
	Кт

	1
	Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 
	100 000
	51
	66

	2
	Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности поставщику за поставленные материалы, в т. ч. НДС - 9 000 руб.
	59 000
	60
	51

	3
	Перечислено с расчетного счета в погашение недоимки по налогам и сборам 
	30 000
	68
	51

	4
	Получено наличными в кассу с расчетного счета 
	10 000
	50
	51

	5
	Начислено банку за услуги по расчетно – кассовому обслуживанию 
	500
	91-2
	51

	6
	Начислены проценты по краткосрочному кредиту банка в сумме, в том числе не признаваемые для целей налогообложения прибыли в составе расходов – 1000 руб.
	5000
	91-2
	66-%

	7
	Получена на расчетный счет предоплата от покупателей
	100 000
	51
	62-ав.

	8
	Признано постоянное налоговое обязательство. 

1000 р. х 24%/100% = 240 р. 
	240


	99


	68-приб.


Задача № 14.

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям:

	№ 
	Содержание операции
	Сумма, руб.

	1
	Признан доход от продажи основного средства в виде дебиторской задолженности покупателя, в том числе НДС – 3600 руб.
	23 600

	2
	Списана первоначальная стоимость выбывшего объекта основных средств
	100 000

	3
	Списана сумма начисленной амортизации по проданному объекту
	50 000

	4
	Списана остаточная стоимость объекта основных средств. Сумму определить.
	

	5
	Начислен НДС по проданному объекту. 
	

	6
	Списан результат от продажи объекта основных средств. Сумму финансового результата в целях бухгалтерского учета определить самостоятельно
	


Ответ.

	№ п/п
	Содержание операции
	Сумма, руб.
	Корр. счетов

	
	
	
	Дт
	Кт

	1
	Признан доход от продажи основного средства в виде дебиторской задолженности покупателя, в том числе НДС – 3600 руб.
	23 600
	62
	91-1

	2
	Списана первоначальная стоимость выбывшего объекта основных средств
	100 000
	01-выб.
	01

	3
	Списана сумма начисленной амортизации по проданному объекту
	50 000
	02
	01-выб.

	4
	Списана остаточная стоимость объекта основных средств. Сумму определить.
	50 000
	91-2
	01-выб.

	5
	Начислен НДС по проданному объекту. 
	3600
	91-2
	68-НДС

	6
	Списан результат от продажи объекта основных средств. Сумму финансового результата в целях бухгалтерского учета определить самостоятельно

23 600 р. – 3600 р. – 50 000 р. = - 30 000 руб. (убыток)
	(30 000)
	99
	91-9


Задача № 15.

В декабре организация в первый раз произвела переоценку компьютера. Его первоначальная стоимость – 32 000 руб., сумма накопленной амортизации – 6400 руб. Рыночная стоимость компьютера составила 28 000 руб. 


Составьте бухгалтерские записи по переоценке компьютера. В каком порядке результаты переоценки учитываются при составлении бухгалтерской отчетности?

Ответ. 

Основным нормативным документом является  Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01 (утв. Приказ Минфина РФ от 30.03.2001 г. № 26н). Приказом Минфина РФ от 13.10.2003 г. № 91н утверждены также Методические указания по бухгалтерскому учету основных средств. 
Первоначальная стоимость – 32 000 руб., 

Рыночная стоимость – 28 000 руб. 

Разница составляет    

32000 – 28000 р. = 4000 р. 

Определяем коэффициент пересчета

28 000 р. / 32 000 р. = 0,875

Сумма амортизации – 6400 руб.

Сумма пересчитанной амортизации 6400 р. х 0,875 = 5600 р. 

Разница составляет     

6400 руб. - 5600 р. = 800 р. 

Произведена уценка

Дт 91
Кт 01
4000 руб. 

Корректировка амортизации

Дт 02
Кт 91
800 руб. 

Задача № 16.

В договоре поставки товара между ООО «Звезда» и ООО «Сатурн» указано, что диваны реализуются по цене - 55 000 руб. (в т.ч. НДС). Если ООО «Звезда» приобретает более 30 диванов, то получает 10%-ную скидку на весь ранее отгруженный товар. В июне ООО «Звезда» закупило 20 диванов, 29 августа - еще 25 и получило скидку на предыдущую поставку. Расчеты за товар произведены полностью. Отразить операции в бухгалтерском учете ООО «Сатурн».

Ответ. 

	Июнь 
	
	

	Дт 62   Кт 90-1
	1 100 000 руб. 


	Реализованы диваны  

(20 шт. * 55 000 руб.)

	Дт 90-3   Кт 68
	167796,61руб.  


	Выделен НДС по реализованным диванам

(1 100 000 р. *18%/118%)

	Дт 90-2   Кт 41
	Сумма не указана
	Списаны реализованные диваны

	Дт 90-9   Кт 99   
	Сумма не указана
	Определен финансовый результат

	Дт 68     Кт 51
	167796,61руб.  


	Уплачен НДС в бюджет

	Август
	
	

	Дт 62   Кт 90-1
	1 375 000 руб. 
	Реализованы диваны  

(25 шт. * 55 000 руб.)

	Дт 90-3   Кт 68
	209745,76 руб.  


	Выделен НДС по реализованным диванам

(1 375 000 р. *18%/118%)

	Дт 90-2   Кт 41
	Сумма не указана
	Списаны реализованные диваны

	Дт 90-9   Кт 99   
	Сумма не указана
	Определен финансовый результат

	Дт 68     Кт 51
	209745,76 руб. 


	Уплачен НДС в бюджет


Порядок отражения скидки зависит от формулировки в договоре. 

Вариант 1. Если скидка предоставляется в результате пересмотра цены договора, то правила учета требуют проведения сторнировочных проводок.   

	Дт 62   Кт 90-1
	110 000 руб. 

СТОРНО
	Сторно на сумму изменения договорной цены

10% от 1 100 000 руб. 

	Дт 90-3   Кт 68
	16779,66 руб. 

СТОРНО 
	Сторно на сумму НДС 

10% от 167796,61руб.  


Вариант 2. Если скидка предоставляется как списание части дебиторской задолженности.    

	Дт 91   Кт 62
	110 000 руб. 


	Списание части дебиторской задолженности. 


В любом из этих двух вариантов при окончательном расчете делается проводка.     

	Дт 51   Кт 62
	990 000 руб. 


	Погашение задолженности за июнь 


Задача № 17. 

Составить бухгалтерские записи по данным операциям

На покупку железнодорожных билетов выдано из кассы подотчетному лицу 10 000 руб. Стоимость приобретенных билетов составила 9500 руб., оставшиеся денежные средства внесены в кассу организации.

Приобретенные билеты выданы сотруднику, направленному в командировку.

Ответ.
Расчеты с подотчетными лицами отражаются на счете 71 «Расчеты с подотчетными лицами» в соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций (утв. приказом Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н). 

Порядок выдачи подотчетных сумм и отчета регламентируется п. 11 Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации (утвержден решением Совета Директоров ЦБР 22.09.1993 г. № 40). 

Дт 71
Кт 50/1
10 000 руб. - выдан аванс подотчетному лицу на приобретение ж/д билетов;

Дт 50/3
Кт 71
9500 руб. - на основании авансового отчета оприходованы приобретенные билеты (отражены на счете 50-3 «Денежные документы»);

Дт 50/1
Кт 71
500 руб. - оставшиеся денежные средства внесены в кассу организации;

Дт 71
Кт 50/3
9500 руб. - выданы билеты сотруднику, направленному в командировку;

Задача № 18. 
Менеджер организации Петров А.Б. 10 февраля получил аванс в размере 20 000 руб. на приобретение авиабилетов для четырех работников организации, направляемых в командировку. Аванс выдан на срок 10 календарных дней. 

20 февраля Петров А.Б. отчитался по сумме выданного аванса, приложив к авансовому отчету 4 билета по 4500 руб. каждый, а также квитанцию об оплате услуг по приобретению билетов на сумму 125 руб. за каждый билет. Билеты сданы в кассу и оприходованы. 

25 февраля билеты выданы работникам, направляемым в командировку. Неиспользованные суммы аванса Петров А. Б. отказался возвратить в кассу организации. По распоряжению руководителя организации произведено взыскание суммы. 

Отразить в бухгалтерском учете организации указанные операции.

Ответ:

10 февраля 

Дт 71  Кт 50
20 000 руб. - выдан аванс подотчетному лицу на приобретение авиабилетов;

20 февраля

Дт 50/3  Кт 71
18 000 руб. - на основании авансового отчета оприходованы приобретенные авиабилеты;
Дт 50/3 Кт 71
500 руб. – на основании авансового отчета приняты на учет расходы по приобретению авиабилетов;

Дт 94  Кт 71
1500 руб. - списана на недостачи неиспользованная сумма аванса, которую Петров А. Б. не возвратил в срок;

25 февраля 

Дт 71  Кт 50/3
18 500 руб. - выданы авиабилеты работникам, направленным в командировку;

Дт 73  Кт 94
1500 руб. – отражена сумма, подлежащая взысканию с Петрова А. Б.;

Дт 70  Кт 73
1500 руб. – удержана сумма невозвращенного аванса из заработной платы.

Задача № 19. 

У организации, не являющейся профессиональным участником рынка ценных бумаг, на балансе числятся 1000 акций ОАО, приобретенных при их размещении. В оплату акций были переведены денежные средства в размере 100 000 рублей.  Акции обращаются на организованном рынке ценных бумаг.

По состоянию на 31 декабря рыночная стоимость акций составила 110 руб. за одну акцию. 16 февраля организация продала эти акции через комиссионера-брокера по цене 120 руб. за одну акцию. Комиссионное вознаграждение в размере 3540 руб. (в т.ч. НДС - 540 руб.) было удержано брокером из выручки от продажи акций в момент перечисления денежных средств на расчетный счет организации (16 февраля). 

Учетной политикой организации предусмотрена ежеквартальная переоценка ценных бумаг, по которым можно определить в установленном порядке текущую рыночную стоимость. Других операций с ценными бумагами в отчетном периоде продажи акций организация не производила. 

Отразите в бухгалтерском учете организации операции, связанные с продажей акций.

Ответ. 

В момент получения акции были учтены по стоимости приобретения 100 000 руб. (т. е. 100 руб. за 1 акцию)

31 декабря – стоимость 1 акции составляет 110 руб. 

Проведена переоценка

Дт 58
Кт 91 
10 000 руб. 

1000 акций х (110 руб. – 100 руб.) = 10 000 руб.

16 февраля акции реализованы, при этом их выбытие отражается по стоимости последней переоценки. 

Дт 62

Кт 91-1
120 000 руб. (1000 акций х 120 руб.) отражена выручка

Дт 91-2
Кт 58

110 000 руб. (1000 акций х 110 руб.) списаны акции

Дт 91-2
Кт 76

3540  руб. отражено вознаграждение посредника (включая 

НДС)

Дт 76

Кт 62

3540  руб. удержано вознаграждение посредника 

Дт 51

Кт 62

116 460 руб. получены денежные средства 

за вычетом удержания посредника

Дт 91-9
Кт 99
1
6460 руб. определен финансовый результат

Задача № 20.  

ЗАО "ЛОНГ" приобрело 50 акций ЗАО "ГОНТ" по номинальной цене 2 000 руб. за одну акцию на общую сумму 100 000 руб. на условиях предоплаты. Затраты по перерегистрации акций в реестре акционеров покрываются за счет продавца. При заключении указанной сделки организация воспользовалась услугами консультанта, стоимость услуг которого составила 2 950 руб., в том числе НДС - 450 руб. Сумма вознаграждения, уплаченная посреднику, с участием которого были приобретены ценные бумаги, составила 5 900 руб., в том числе НДС - 900 руб.

Отразите выше перечисленные хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета.

Ответ.
Основным нормативным документом, которым следует руководствоваться при учете финансовых вложений, является Положение по бухгалтерскому учету «Учет финансовых вложений» ПБУ 19/02 (утв. приказом Минфина РФ от 10.12.2002 г. № 126н). 
В соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций (утв. приказом Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н) для учета финансовых вложений предназначен счет 58 «Финансовые вложения», субсчет 1 «Паи и акции». 

Согласно п. 8 и 9 ПБУ 19/02 финансовые вложения принимаются к учету по первоначальной стоимости. Первоначальной стоимостью финансовых вложений, приобретенных за плату, признается сумма фактических затрат организации на их приобретение.  

Дт 60-ав. 
Кт 51
100 000 руб. перечислен аванс за акции

Операция по реализации ценных бумаг не облагается НДС в соответствии с п. 2 ст. 149 НК РФ

Дт 58-1
Кт 60
100 000 руб. (50 х 2000 руб.) – приобретены акции

Дт 58-1
Кт 60
2500 руб. отражены услуги консультанта

Дт 19

Кт 60
450 руб. отражен НДС по услугам консультанта

Дт 58-1
Кт 19 
450 руб. НДС отнесен на стоимость актива

Дт 58-1
Кт 60
5000 руб. отражены услуги посредника

Дт 19

Кт 60
900 руб. отражен НДС по услугам посредника

Дт 58-1
Кт 19 
900 руб. НДС отнесен на стоимость актива

Дт 60

Кт 60-ав.  100 000 руб. зачтен аванс

Согласно п. 11 ПБУ 19/02 в случае несущественности величины затрат (кроме сумм, уплачиваемых в соответствии с договором продавцу) на приобретение ценных бумаг, по сравнению с суммой, уплачиваемой продавцу, такие затраты организация вправе признавать прочими расходами организации в том отчетном периоде, в котором были приняты к учету ценные бумаги.

Это значит, что услуги посредника и консультанта могут быть отражены как на счете 58, так и на счете 91. 

Дт 91-2
Кт 60
2500 руб. отражены услуги консультанта

Дт 19

Кт 60
450 руб. отражен НДС по услугам консультанта

Дт 91-2
Кт 19 
450 руб. НДС отнесен на стоимость актива

Дт 91-2
Кт 60
5000 руб. отражены услуги посредника

Дт 19

Кт 60
900 руб. отражен НДС по услугам посредника

Дт 91-2
Кт 19 
900 руб. НДС отнесен на стоимость актива

Это право, а не обязанность организации. Таким образом, в нашем случае стоимость может быть сформирована по двум вариантам:

1 вариант: 

Стоимость составляет (с учетом услуг посредника и консультанта)

100 000 руб. + 2500 руб. + 450 руб. + 5000 руб. + 900 руб. = 108 850 руб. 

2 вариант: 

Стоимость составляет (без учета услуг посредника и консультанта)

100 000 руб.  

Задача № 21.  

Организация в январе, феврале и марте по данным бухгалтерского и налогового учета получила прибыль от реализации товаров в размере 20 000 руб., 50 000 руб. и 100 000 руб. соответственно. 

Уплата суммы авансовых платежей по налогу на прибыль за январь и февраль, а также пени за задержку уплаты налога за январь в сумме 63 руб. произведена 29 марта. Отчетными периодами по налогу на прибыль признаются месяц, два месяца и так далее до окончания календарного года. 

Отразите в бухгалтерском учете расчеты с бюджетом по налогу на прибыль.

	31.01.ХХ г.
	
	

	Дт 90-9   Кт 99
	20 000 руб. 
	Определен финансовый результат (прибыль) за январь

	Дт 99   Кт 68
	4000 руб. 
	Определена сумма налога на прибыль за январь  (20 000 руб. х 20% / 100% = 4000 руб.)  

	28.02.ХХ г.
	
	

	Дт 90-9   Кт 99
	50 000 руб. 
	Определен финансовый результат (прибыль) за февраль. 

Т. о. общая сумма прибыли за 2 месяца составила 70 000 руб. 

	Дт 99   Кт 68
	10 000 руб. 
	Определена сумма налога на прибыль за февраль  (50 000 руб. х 20% / 100% = 10 000 руб.) 

	29.03.ХХ г. 
	
	

	Дт 68   Кт 51
	4000 руб. 
	Уплачен налог на прибыль за январь

	Дт 68   Кт 51
	10 000 руб. 
	Уплачен налог на прибыль за февраль

	Дт 99   Кт 68
	63 руб. 
	Начислены пени за январь

	Дт 68   Кт 51
	63 руб. 
	Уплачены пени за январь

	31.03.ХХ г. 
	
	

	Дт 90-9   Кт 99
	100 000 руб. 
	Определен финансовый результат (прибыль) за март. 

Т. о. общая сумма прибыли за 3 месяца составила 170 000 руб. 

	Дт 99   Кт 68
	20 000 руб. 
	Определена сумма налога на прибыль за март (100 000 руб. х 20% / 100% = 20 000 руб.)  

	Дт 68   Кт 31
	20 000 руб. 
	Уплачен налог на прибыль за март


Задача № 22.   

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям:

	№ п/п
	Содержание операции
	Сумма, руб.

	1
	Получен объект недвижимости, приобретаемый за плату, в т.ч. НДС – определить самостоятельно по ставке 18 %
	5 900 000

	2
	Оплачен с расчетного счета сбор за регистрацию прав на недвижимое имущество
	5000

	3
	Начислен сбор за регистрацию права собственности на этот объект
	5000

	4
	Принят к учету объект недвижимости. Первоначальную стоимость в целях бухгалтерского учета и исчисления налога на прибыль определить самостоятельно
	

	5
	Принят к вычету НДС, уплаченный продавцу объекта недвижимости. Сумму определить самостоятельно
	

	6
	Перечислено с расчетного счета продавцу объекта недвижимости в погашение задолженности, в т. ч. НДС – 900 000
	5 900 000

	7
	Оприходовано полученное от поставщиков оборудование к установке, требующее монтажа

Сумма задолженности поставщику (без НДС),

НДС по ставке 18 % определить самостоятельно
	100 000

	8
	Потреблены услуги по доставке оборудования, оказанные сторонней организацией. Сумма задолженности подрядчику (без НДС)

НДС по ставке 18% (определить самостоятельно)
	10 000

	9
	Оплачено наличными из кассы сторонней организации за услуги по доставке оборудования, в том числе НДС – 1800 руб.
	11 800


Ответ:

	№ п/п
	Содержание операции
	Корр.  счетов
	Сумма, руб.

	
	
	Дт
	Кт
	

	1
	Получен объект недвижимости, приобретаемый за плату (5 900 000 р. х 100%/118%)
	08
	60
	5 000 000

	1.1
	Отражен НДС (5 900 000 р. х 18%/118%)
	19
	60
	900 000

	2
	Оплачен с расчетного счета сбор за регистрацию прав на недвижимое имущество
	76
	51
	5000

	3
	Начислен сбор за регистрацию права собственности на этот объект
	91
	76
	5000

	4
	Принят к учету объект недвижимости
	01
	08
	5 000 000

	5
	Принят к вычету НДС, уплаченный продавцу объекта недвижимости. 
	68
	19
	900 000

	6
	Перечислено с расчетного счета продавцу объекта недвижимости в погашение задолженности, в т. ч. НДС – 900 000 р. 
	60
	51
	5 900 000

	7
	Оприходовано полученное от поставщиков оборудование к установке, требующее монтажа

Сумма задолженности поставщику (без НДС),

НДС по ставке 18 % (100 000 р. х 18%)
	07

19
	60

60
	100 000

18 000

	8
	Потреблены услуги по доставке оборудования, оказанные сторонней организацией. Сумма задолженности подрядчику (без НДС)

НДС по ставке 18% (10 000 р. х 18%)
	08

19
	60

60
	10 000

1800

	9
	Оплачено наличными из кассы сторонней организации за услуги по доставке оборудования, в том числе НДС – 1800 руб.
	60
	50
	11 800


Задача № 23.    

ООО «Зенит» арендует под офис помещение у Государственного Комитета по управлению имуществом. Сумма  ежемесячной арендной платы установлена в размере 11 800 руб. Платежи производятся ежемесячно.

 ООО «Зенит» ежемесячно начисляет с суммы арендной платы НДС в размере 1 800 руб. (11 800 руб. х 18/118). 
При этом  ООО «Зенит» сдает часть площадей вышеуказанного помещения в субаренду ООО «Орион». Арендная плата по договору субаренды с ООО «Орион» составляет 5 900 руб. в месяц, в том числе НДС - 900 руб.; ее уплата осуществляется также ежемесячно. 
Сдача имущества в субаренду является для ООО обычным видом деятельности. Отразите указанные операции в бухгалтерском учете.

Ответ.
Договор аренды регулируется положениями главы 34 ГК РФ.

Из условия задачи следует, что ООО «Зенит» является арендатором по договору аренды. Тот факт, что офис арендован у Государственного Комитета по управлению имуществом, означает, что ООО «Зенит» должен будет выполнять роль налогового агента и сумму НДС перечислить в бюджет в соответствии с положениями ст. 161 НК РФ. 

Таким образом, в учете ООО «Зенит» будут произведены следующие записи:

Дт 001 

принято на забалансовый счет имущество в сумме, указанной в акте приемки-передачи.   

Дт 26, 44, и т. д. 
Кт 60, 76 
– 10 000 руб. – начислена арендная плата

Дт 19


Кт 68

– 1800 руб. – отражен НДС по арендной плате 

Дт 60, 76

Кт 51 

– 10 000 руб. перечислена арендная плата

Дт 68


Кт 51

–  1800 руб. перечислен НДС с арендной платы 

Дт 68


Кт 19 

– 1800 руб. принят к вычету НДС

ООО «Зенит» сдает часть площадей в субаренду ООО «Орион». Так как для арендодателя ООО «Зенит» сдача имущества в субаренду является основным видом деятельности, то в соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций (утв. приказом Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н) для отражения реализации применяется счет 90 «Выручка». 

Записи арендодателя по договору субаренды ООО «Зенит»:

Дт 62

Кт 90-1
5900 руб. – отражена выручка

Дт 90-3
Кт 68-НДС
900 руб.   – начислен НДС с арендной платы

Дт 68-НДС
Кт 51

900 руб.   – уплачен НДС с арендной платы

Дт 90-2
Кт 20, 26
….. руб.   – списаны расходы, связанные с получением дохода. 

Задача № 24.    

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям:

	№ п/п
	Содержание операции
	Сумма, руб.

	1
	Выявлен излишек товаров на складе
	800

	2
	Выявлена недостача материалов на складе 
	2000

	3
	Отнесена на расходы по продаже недостача в пределах норм естественной убыли
	200

	4
	Отнесена недостача на виновных лиц: 

по рыночной стоимости

фактическая себестоимость недостающих материалов 
	2000

1800

	5
	Удержано из заработной платы виновных лиц  
	1000


Ответ.
Основными нормативными документами, регулирующими  учет товарно-материальных ценностей, является Положение по бухгалтерскому учету "Учет материально-производственных запасов" ПБУ 5/01 (утв. Приказом Минфина РФ от 9.06.2001 г. № 44н) и Методические указания по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов (утв. приказом Минфина РФ от 28.12.2001 г. № 119н). 

В соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций (утв. приказом Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н) учет товаров ведется с применением счета 41 «Товары». Для учета выявленных недостач предназначен счет 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей». 

Порядок проведения инвентаризации регулируется Методическими указаниями по инвентаризации имущества и финансовых обязательств (утв. приказом Минфина РФ от 13.06.1995 г. № 49). 

Выявленные излишки зачисляются на финансовые результаты организации в соответствии с с Положением по бухгалтерскому учету «Доходы организации» ПБУ 9/99 (утв. приказом Минфина РФ от 6 мая 1999 г. N 32н) и Положением по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации (утв. приказом Минфина РФ от 29 июля 1998 г. № 34н). 

	№ п/п
	Содержание операции
	Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	
	Дт
	Кт

	1.
	Выявлен излишек товаров на складе
	800
	41
	91

	2.
	Выявлена недостача материалов на складе в сумме
	2000
	94
	10

	3.
	Отнесена на расходы по продаже недостача в пределах норм естественной убыли
	200
	44
	94

	4.
	Отнесена недостача на виновных лиц:

по рыночной стоимости,

фактическая себестоимость недостающих материалов
	200

1800
	73

73
	98

94

	5.
	Удержано из заработной платы виновных лиц на сумму 
	1000
	70
	73


Задача № 25.    

Определить амортизацию по объекту основных средств в целях бухгалтерского учета линейным методом за каждый год эксплуатации, исходя из следующих данных: 

	№ п/п
	Наименование показателя
	Значение

	1
	Первоначальная стоимость объекта, руб.
	800 000

	2
	Срок полезного использования: 
	

	
	в бухгалтерском учете, лет
	20

	
	для целей исчисления налога на прибыль, месяцев
	116


Составить бухгалтерскую проводку на сумму начисленной амортизации за первый месяц начисления амортизации, если объект используется в производстве нескольких видов основной продукции. Составьте проводки по признанному отложенному налогу.

Ответ. 

Основным нормативным документом является  Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01 (утв. Приказ Минфина РФ от 30.03.2001 г. № 26н). Приказом Минфина РФ от 13.10.2003 г. № 91н утверждены также Методические указания по бухгалтерскому учету основных средств. 
1. Принят к учету объект ОС

Дт 01
Кт 08
800 000 руб. 

В бухгалтерском учете срок полезного использования установлен 20 лет (240 мес.). При линейном способе амортизации ежемесячные амортизационные начисления составят 

800 000 руб. / 240 мес. = 3333,33 руб.  

В налоговом учете срок полезного использования установлен 96 мес. При линейном способе амортизации ежемесячные амортизационные начисления составят (в соответствии с положениями ст. 259 НК РФ)
800 000 руб. / 116 мес. = 6896,55 руб.  

Начислена амортизация за первый месяц

Дт 20
Кт 02
3333,33 руб. 

В связи с тем, что объект ОС используется для производства нескольких видов продукции, организация вправе для целей управленческого учета распределять амортизацию между видами производимой продукции. Методику распределения компания устанавливает самостоятельно.    

Разница между суммой амортизации в бухгалтерском и налоговом учете приводит к образованию налогооблагаемой временной разницы ежемесячно в сумме

6896,55  руб. – 3333,33 руб. = 3563,22 руб. 

и соответственно отложенного налогового обязательства в размере

3563,22 руб. х 24% / 100% = 855,17 руб. 

В первый месяц делается запись

Дт 68

Кт 77
855,17 руб. 

Задача № 26.    

Организация заключила договор комиссии. На основании этого договора, организация, выступающая в роли комиссионера, должно реализовать полученную партию товара на сумму 118 000 руб., в том числе НДС – 18 000 руб. За это ему выплачивается комиссионное вознаграждение – 10 %. Выручка поступает непосредственно на счет комитента, а затем комиссионеру перечисляют вознаграждение. 

Организация полностью реализовала полученный на комиссию товар. Расходы по реализации товара составили 3000 руб.

Отразите указанные операции на счетах бухгалтерского учета.

Ответ:

Дт 004                             118 000 руб. – оприходован товар, поступивший на комиссию;

Кт 004                             118 000 руб. – отгружен товар покупателю;

Дт 76         Кт 90-1           11 800 руб. – отражена сумма комиссионного вознаграждения;

Дт 90-3      Кт 68               1800 руб. – начислен НДС;

Дт 90-2      Кт 26               3000 руб. – списаны расходы, связанные с реализацией товара, принятого на комиссию;

Дт 90/9     Кт 99                  7000 руб. – выявлен финансовый результат;

Дт 51        Кт 76              11 800 руб. – поступило комиссионное вознаграждение.
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